
Ìåòîä ìíîæíèêiâ Ëàãðàíæà

ß çàéìàþñÿ ãåîìåòði¹þ ñïîêiéíî

i â òèøi. . .

Æîçåô Ëó¨ Ëàãðàíæ

Äîâåñòè íåðiâíîñòi:

1. äëÿ a, b, c > 0

a3 + b3 + c3 + 3abc > a2b+ b2c+ c2a+ a2c+ c2b+ b2a.

2. äëÿ a, b, c > 0 òàêèõ, ùî a+ b+ c = 1,

9abc 6 ab+ bc+ ca 6 2abc+
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3. äëÿ x, y, z ∈ [0, 1]
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4. äëÿ x, y, z òàêèõ, ùî x2 + y2 + z2 = 1.
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5. äëÿ x, y, z òàêèõ, ùî x2 + y2 + z2 = 3,
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Ðåêîìåíäóþ õî÷à á îäíó íåðiâíiñòü çðîáèòè i çäàòè ìåíi (îôîðìèòè

ÿê íà îëiìïiàäi).

I âñå-òàêè, ñïðîáóéòå ùå ðàç:

Ëåìà. ßêùî òî÷êè A,B,C íà ïëîùèíi ðóõàþòüñÿ ïðÿìîëiíiéíî ðiâíîìiðíî
(êîæíà ïî ñâî¨é ïðÿìié), i â äåÿêi òðè ìîìåíòè âîíè áóëè êîëiíåàðíi, òî i â
áóäü-ÿêèé ìîìåíò ÷àñó âîíè áóäóòü êîëiíåàðíi. Äîâåñòè.

6. Ñòîðîíè AB i CD ÷îòèðèêóòíèêà ABCD ïåðåòèíàþòüñÿ â òî÷öi F, ñòîðîíè
AD i BC � â òî÷öi E. Äîâåñòè, ùî îðòîöåíòðè òðêóòíèêiâ ABE, CDE, BCF i
AFD êîëiíåàðíi.

7. Íà ïðÿìèõ BC,CA, AB âçÿòî òî÷êè A1, B1, C1, ïðè÷îìó òî÷êè A1, B1, C1 �
êîëiíåàðíi. Ïðÿìi, ñèìåòðè÷íi ïðÿìèì AA1, BB1 i CC1 âiäíîñíî âiäïîâiäíèõ
áiñåêñòðèñ òðèêóòíèêà ABC, ïåðåòèíàþòü ïðÿìi BC, CA i AB â òî÷êàõ A2,
B2 i C2. Äîâåñòè, ùî òî÷êè A2, B2, C2 � êîëiíåàðíi.


